
Durante el sábado 15, domingo 16 y lunes 17 de octubre fueron encuestados 128 pescadores.

Actividad pesquera en la costanera norte

Observaciones

•   Se contabilizaron 1095 cañas y/o líneas, un número notablemente mayor a lo observado durante los meses     
      de invierno.

•   La pesca continúa siendo significativamente mayor durante los fines de semana. 

•   Dado que la zona frente a Aeroparque es más extensa alberga mayor cantidad de pescadores, sobre todo los
      fines de semana (632, 324 y 139 cañas y/o líneas, los días sábado, domingo y lunes respectivamente).

•   El promedio de permanencia fue de 8 horas por día y se realiza actividad desde las 7 hasta las 18 hs. 

•   La mayoría de los pescadores provienen de la Provincia de Buenos Aires (54%).  

•   La edad promedio de los pescadores es de 49 años. 

 Especies objetivo

El promedio de captura del mes fue de 1 a 5 
ejemplares.

Dorado 22%

Boga 25%

Carpa 10%

Bagre 24%

Pejerrey 13%

Otros 6%

Agencia de Protección Ambiental
Ministerio de Ambiente y Espacio Público

Programa de Encuestas a los 

pescadores de la Costanera 

SEPTIEMBRE 2011



Agencia de Protección Ambiental
Ministerio de Ambiente y Espacio Público

Características de pesca

El 50% de los encuestados declaró practicar 
exclusivamente la pesca con devolución, el 
34% declaró que practica la pesca con 
devolución y consumo, si el tamaño de los 
ejemplares lo permite y el 16 % restante 
declaró practicar la pesca exclusivamente 
para consumo. 

Al igual que en invierno, el pejerrey es la 
especie más consumida durante este mes, 
seguido por el bagre, boga y dorado.
 
Si bien la mayoría de los pescadores declaró 
devolver alguno de los ejemplares capturados 
al río, es importante resaltar que, al igual que 
en los meses anteriores, la razón principal es 
la practica de pesca deportiva (55%), el 
escaso tamaño de la captura (36%), no así su 
posible contaminación (9%). 

Pesca para
consumo
(exclusivo) 16%

Pesca con
devolución 

(exclusivo) 50%

Pesca con 
devolución 
y consumo 34%

Percepción del pescador

•   El 63% de los pescadores señaló no haber observado cambios durante la pesca del mes de septiembre.

•   El 37% restante mencionó una disminución en el número de capturas y en la calidad, principalmente en el  
      tamaño de las capturas, y un aumento en el número de especies.

Al igual que en los meses anteriores junto con las encuestas se distribuye el folleto informativo dirigido a los 
pescadores, describiendo el Programa de Diversidad Íctica de la Franja Costera del Río de la Plata, así como 
también información sobre las especies ícticas presentes en la zona y recomendaciones para su conservación.

Se instalaron 5 baños químicos en las zonas de la Costanera Norte de mayor concurrencia de usuarios, en 
respuesta a la solicitud de los pescadores quienes sugirieron la instalación de los mismos.

Resulta de importancia remarcar que el presente Programa utilizará los resultados obtenidos para 

evaluar la presencia de contaminantes en las principales especies ícticas con el objetivo de determinar 

su aptitud para consumo humano.  
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